

'Αθήνα; ρώτησε κάλι ο έμποροπάλληρος.

— Πα! 'Αθήνα! Σας βεβαίω ότι δεν ήμπορώ να ζήσω ούδε ούδ'εμείαν στυγίην στην 'Ελλάδα!

— Περύγερον! 'Εξήσατε, βλέπετε, ξηή έτη στην 'Αμερική.

— 'Εφ'θά ά, παρακαλώ.

— 'Επτά! 'Επτά έτη σ' ένα άνθορακοριζείο και δεν στενοχωρηθήκατε, και στενοχωρησθήτε σπας 'Αθήνας!

— 'Ε, τί να γίνη... Είνε, βλέπετε, πολύ πληγική ή 'Ελλάς!

Εύτυχος ένας αφιρόνομος της βάρκας τρανταγώς τους ανακάτεψε όλους. 'Ο ξη άνθορακοριζών άνδρας του κόσμου και ή γυνακώλη με τά τέσσερα παιδιά, τά κατά παραγγελίαν του ξη 'Αμερικης συζύγου της, βρέθηκαν μίτη με μίτη. 'Ο Γιώργος βρέθηκε καθάλιε κειμένος στο δάσκαλο! Αφίνατα, άνθροισα και σακζούλια, ανακατοίθηκαν σάν σάλιατα.

— 'Αθόρααααααα! φώναξε.

'Ο βαρκάδρος τραβώντας γερός κοιπίεσ στη βαθυγάλινη τη θάλασσα, πλοσιδές άμυροψυ νερού έβρεξαν των ταξειδιωτών τό πρόσωπο. Κάτι τό άηδές ασάνθηκε τότε ο Γιώργος μέσα του, κάποιου κοριό, να τρέχη άόρατο, στο όσμο του έπάνω.

Μετάνοιωσε, μετάνοιωσε πολύ για την άπόφασί του. 'Ολον τον κόσμο, και όλη την 'Αμερική, και όλα τά βουιά με τά χρυσάμια έδινε να ήταν λάι στο σπίτι του, όλα στη φωτιά του τσιτσιφίει οίχοντας άλόγοισα τά άναμμένα κάρθωνα στη γωνιά...

— 'Αχ! 'Ανάθεμά την για 'Αμερική!...

Νά ήταν τοίλάχιον φέμμα! Νά ήταν όνειρο κακό! Νά ήταν άπάτη! 'Αχ, πός ήθελε να ζυνούσε από τό κακό αυτό όνειρο και να βουσιόταν μέσα στο σπίτι του!

— Φλάστ! Φορρορο! Φλάστ! Φορρορο!

'Ο σάλρος βαρκώσης άλιπτα τραβεί τις κοιπίεσ στη θάλασσα. Και κάθε βούιγμα κοιπίου κά ένα βήμα, πρós την παρή την ξεητεία και τη φαρμακομηνή.

— Φλάστ! Φορρορο! Φλάστ! Φορρορο!

Πονάει ο Γιώργος, μα τί να κάνει; 'Όσο προχωρούν στο βατόρι, τόσο πιο πολύ ασάνθησε της μοναξιάς τό φρόβο, τόσο πιο πολύ σφιγγεται ή καρδιά του. Κουδώνει και διπλώνεται καλά στο χράμι, ποι ή άδερφή του στον άργαλειό τό έστιασε και ή μητέρα του τό έγνεσε τό νημα. 'Εμπίρξε άκόμα τό χράμι από την άγία της πάστρας και του σπιτιού τη μωφδιά. Και καθώς σφιχτά άπάνω του τό έωσε ο Γιώργος, μα παρηγορητικά θερμότητα ασάνθηθηκε, σάν όλα τά χρώμαα των δικών του, σφιχτά και στοργικά να τον άγκάλιασαν για να τον ζεστάνουν!...

Κι' ή βάρκα όλο προχωρούσε, όλο προχωρούσε στο μαύρο τό βατόρι, ποι διαρκώς εκάτινιζε λερόνοντας τον αφανό...

(Συνέχεια εις τό προσεχές)

ΣΤΑΜ. ΣΤΑΜ.

ΔΙΓ' ΑΡ' ΟΔΑ

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΥΝΗΓΩΝ

"Ένα κυνηγετικό σχολί—άναφέρει ο χρονικογράφος Αίγιοντος Βιλιμό—πού άνήκε σε κάποιου τυφλό ζητιάνο, μετά τό θάνατο του κυριου του, έξεκολούθησε να πληγαίνη και να κάρθεται κάθε μέρα στο μέρος όπου καθόταν πριν ο κύριός του.

"Έχοντας ένα δισκάκι στο στόμα, ο σχολίος έδεχόταν τις έλεημοσύνης των διαβωτών και έβησε έτσι άρκετά χρόνια. 'Όταν έφθόρησε, βρίσκαν μέσα σε μιá τριτά, ύπου συνήθιζε να χώνεται και να κοιμάται, είκοσι χιλιάδες φράγκα!...

Αυτά ήσαν τά κέρδη τόνων έτών έσταιετίας...

\*\*\*

'Ο Μάριος, έπειτα από κινήγι μιás δολάκληρης ήμέρας, ξαναγορμίζει άπρακτος στο σπίτι του. Μά επειδή ντρέπεται να παρουσιαστή με άδειαν τά χέρια, περνάει προηγουμένως από την άγορά κι' αγοράζει ένα λαγό.

— Νά κινήγι μιá φροά! λέει στη γυναίκα του φτάνοντας στο σπίτι του.

'Η γυναίκα του παίρνει τό λαγό, τον έξετάζει προσεχτικά και φωνάζει:

— Μά ο λαγός αυτός δεν έχει καμιά πληγή!... Πώς τον έσκότωσες;

Τότε ο Μάριος, ο όποιος δεν χάνει ποτέ την ετοιμότητά του, της άπάντησε:

— 'Ο δυστυχισμένος, μάλς με είδε, φρόησε από τό φρόβο του!

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΠΟΣ ΠΑΝΤΡΕΥΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΒΡΑΙΟΙ ΤΗΣ ΤΥΝΙΔΟΣ

Τό λευτό. 'Η άποφίλωσις. Τό βάψιμο και τό στέλισμα της νύφης. Πώς τη φορτώνουν με βραχιέλια και δαχτυλίδια. 'Επι του άκουμπά. 'Όταν ή νύφη έχει δώσει κλάου την καρδιά της. Τό κέρασμα και τό σπάσιμο του ποτηριού. Πρós τό σπίτι του γαμπρού. Ένα βήμα μπρος και δύο πίσω. κ.τ.λ.

Οί γάμοι των 'Εβραίων της Τύνιδος έχουν πολλή γραφικότητα και παρουσιάζουν άρκετό ενδιαφέρον. Την παραμονή του γάμου οι συγγενείς του γαμπρού στέλλουν στο σπίτι της νύφης άρώματα, παντόφλες και ένα χρυσοκέντητο φρόμα.

Την ίδια μέρα ή νύφη, ντυμένη με την καλύτερη στολή της και συνοδευόμενη από τους οίκοιους της, όδηγείται στο λουτρό. 'Αφού τελειώσει τό μπάνιο, της άλείφουν τό πρόσωπο με μιá άλοιφή και την άφρονουν να στεγνώσει. 'Η άλοιφή αυτή καιει και έξυφανίζεται τό λεπτό χρυδίο του προσώπου της νέας. "Στερεά άτ' αυτό βάφουν τά φρύδια της νύφης με μαύρο χρώμα και τις άκρες των δαχτύλων της με κόκκινο (κίνα).

"Όταν έξημερώση ή μέρα του γάμου, ή νύφη, ή όποιά στο διάστημα των τελευταίων ήμερών έδεχτο συμβουλές κι' όδηγιες εκ μέρους των γονέων της, περιστεύεται από νέες άνταυτρες ποι καταγίνονται με τό ντυσιμό της και τό στέλισμά της.

'Η φίλες της νύφης βάζουν στα μπράτσια της βαφειά και πολιτμια βραχιόλια και περνούν σ' όλα άνεξαρτώως τό δαχτύλι της άκριβά άδαμαντοκόλλητα δαχτυλίδια. 'Επειτα βράζουν για δεύτερη φορά τό πρόσωπό της.

Στό διάστημα αυτό ή νύφη, σύμφωνα με τά έπιταροίτητα έθια, προσποιείται έντελώς την άδιάρρη και δεν δίνει καμιά σημισία σε όσα γίνονται γύρω της.

"Όταν τελειώσει τό στέλισμά της, όδηγουν τη νύφη στον λεγόμενον κουνιάτ, ένα είδος μεγάλου σακμιοπού πολιτείας, άπάνω του όποιο θρονιάζεται αυτή με μεγαλοπρέπεια. Μάλς καθήση ή νύφη, από τό διπλανό δωμάτιο άρχίζουν ξαναγα ύνοι και ψαλμοί, ενώ συγχρόνως έξομοιούν πρós τό μέρος της οι συγγενείς της. οι φίλοι και οι αρββίνο.

Στη μέση όλων αυτών βρισκεται ο γαμπρός, ο όποιος δεικνύεται πρós τον κουνιάτ και κάρθεται στο πλευρό της νύφης. 'Εκείνη τότε τον σκεπάζει με τον κώκαμο της και αυτός της προσφέρει τό δαχτυλίδι του.

Τη στιγμή όμως ποι ή νέα θ' άπλώση στο γαμπρό τό χέρι της για να της φορήση τό δαχτυλίδι, άν τυχόν άγαυία κανέναν άλλον, εκείνος πλησιάζει με τρόπο και της δίνει τό δικό του δαχτυλίδι, όποτε ο γάμος θεωρείται διαλυμένος κι' ο ύποψιφιος γαμπρός παίρνει τά βραχιέλια του και φεύγει!...

"Όταν όμως ή κόρη δεν έχη δώσει άλλοδ πουθενά την καρδιά της, άφινει πρόθημα να της φορήση ο γαμπρός τό δαχτυλίδι του. Τότε ή γυναίκες ποι βρισκονται συγγενευόμενες στο σπίτι, άρχίζουν να ξεφονίζοντανάτά, εις ένδειξιν χαράς.

"Υστερα άτ' όλα αυτά φέρνουν ένα ποτήρι γεμάτο κρασί, άτ' τό όποιο τρέπει να πουν με τη σειρά οι νεόνυμφοι, οι αρββίνο και όλοι οι προσκαλεσμένοι. 'Επειτα οίχον καταγής τό ποτήρι με δύναμη, τό σπάσιμο και τους προσκαλεσμένους παίρνει μαζί του από ένα μικρό κομμάτι.

Μετά ταύτα ψάλλονται διάφορες θρησκευτικές ενήες συνοδευόμενες από μουσική και επακολουθεί διαμονή κυφρέτων και λιζέ.

Μάλς νυχτώση, ή νύφη όδηγείται στο σπίτι του γαμπρού. Θέλοντας όμως να δείξη την λύπη της για τον άποχωρισμό από τους γονείς της κι' άτ' τό πατριό της σπίτι, κάνει δυό βήματα πίσω κι' ένα μονάχα μπρός, εις τρόπον ώστε για να διανύση ένα δρόμο πέντε λεπτών χρειάζεται δυό-τρείς ώρες!

'Η συνοδεία της νύφης ποι την πηγαίνει στο καινούριο σπίτι της, άποτελείται από τους γονείς, τους συγγενείς και τους φίλους των, καθώς και από πλήθος περιεργων, όπως άλλωστε συμβαίνει παντού σε άνάλογες περιστάσεις. 'Όλοι αυτοί κρατούν στα χέρια τους λαμπάδες και ψάλλον ιδιόφυτους θρησκευτικούς ύμνους.

'Η νύφη προσφέρει άκουμπώντας σε δυό νέες φίλες της ποι τη σπασχούν έλαφρά πρós τά έμπερος, γιατί έκεινη φάνεται δίδην, διατεθειμένη να γυρίσει πίσω. 'Ο σίχυος, ο όποιος προηγείται αυτής, την περιμένει στην είσοδο του σπιτιού. Μάλς ή νύφη φτάνη εκεί, την παίρνει ο ίδιος άτ' τό χέρι και την όδηγει στη νυμφική παστάδα.

'Αφού τελειώσουν ή άπαράτητες αυτές διατυπώσεις, άρχίζει τό γαμήλιο συμπόσιο, διά του όποιο τό άνδρόγυνο εισέρχεται στο σζυγικό βίο...

